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Problema 1 (2,5 puntos) Dado el sitema de ecuaciones: 1 1 m
2 1 0
2 2 2

 x
y
z

 =

 4
3
6


1. (1,5 punto) Estudie la existencia y unicidad de soluciones según los

valores del parámetro m.

2. (1 punto) Resuelva el sistema de ecuaciones para el caso de m = 2.

(Junio 2019 (Castilla y León))

Problema 2 (2,5 puntos)

Dadas la matrices A =

(
1− a 1

1 1 + a

)
e I =

(
1 0
0 1

)
; se pide:

1. (1 punto) Calcular para qué valores a ∈ R se verifica A2 − I = 2A.

2. (0,75 puntos) Calcular los números reales a para los que la matriz A
admite inversa y calcularla, cuando sea posible, en función del paráme-
tro a.

3. (0,75 puntos) Calcular, en función de a, el determinante de la matriz
(AAt)2, donde At denota la matriz traspuesta de A.

(Julio 2019 (Madrid))

Problema 3 (2,5 puntos)

Se dan la matriz A =

 1 0 a
−2 a + 1 2
−3 a− 1 a

 y que depende del parámetro

real a, y una matriz cuadrada B de orden 3 tal que B2 = 1
3I − 2B,siendo I

la matriz identidad de orden 3.
Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razona-
miento utilizado:

1. (0,5 puntos) El rango de la matriz A en función del parámetro a y el
determinante de la matriz 2A−1 cuando a = 1.
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2. (1 punto) Todas las soluciones del sistema de ecuaciones A

 x
y
z

 = −1
2
0

 cuando a = −1.

3. (1 punto) La comprobación de que B es invertible, encontrando m y
n tales que B−1 = mB + nI.

(Junio 2019 (Valencia))

Problema 4 (2,5 puntos) El club deportivo Collarada está formado por 60
deportistas de las siguientes disciplinas: esqúı alpino, esqúı nórdico y esca-
lada. Se sabe que hay 16 deportistas menos de esqúı alpino que la suma de
los de esqúı nórdico y escalada. Además, el número de deportistas de esqúı
alpino más los de escalada es tres veces el número de deportistas de esqúı
nórdico. Calcula el número de deportistas de cada disciplina.

(Junio 2019 (Aragón))
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